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Ata da Quadragésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo, realizada no dia quinze (15) de maio de dois mil e vinte e seis 
(2026). Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis (2026), 
na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís 
Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da 
Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores 
Vereadores: Presidente Paulo Moaci dos Santos Presidente Vice-presidente 
José Joelson Oliveira Carneiro, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo dos 
Santos, Segundo Secretário José Ronivon dos Santos Rios, e os Senhores 
Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane Silva de Oliveira 
e Paulo Magno Sampaio de Santana. Vereadores ausentes: Edson 
Sacramento de Jesus e Misael Bandeira Lopes. O Senhor Presidente 
invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores 
presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor 
Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: 
Projeto de Emenda n° 01/2026 ao PL 65/2026: Acrescenta o Art. 15 A às 
diretrizes orçamentárias (LDO 2027), focando no fortalecimento do 
orçamento para assistência social, proteção da infância e adolescência. 
Projeto de Decreto Legislativo n° 16/2026: Concede o título de Cidadão Pé-
de-serrense ao Deputado Luciano Araújo, por iniciativa do vereador 
Paulinho da Saúde. Indicação n° 194/2026: Pavimentação da Rua Prisilina 
de Oliveira (em frente à Escola Luís Eduardo Magalhães), de autoria de Jerri 
Adriane. Indicação n° 163/2026: Cercamento com arame e tela da área de 
descarte de lixo no povoado Caldeirão do Negro, de autoria de Jerri Adriane. 
Indicação n° 197/2026: Aquisição de terreno para construção de uma praça 
no centro do povoado de Tanquinho, de autoria de Edilson Júnior. Indicação 
n° 195/2026: Pavimentação de diversas ruas no povoado de Novo Ouricuri, 
de autoria de Edilson Júnior. Terminada a leitura das matérias o Senhor 
Presidente passou para a Explicação Pessoal. Com a palavra o vereador 
Gilvanio Figueiredo abriu os pronunciamentos criticando duramente o que 
chamou de "vacilo" e "barberice" do jurídico da prefeitura na elaboração da 
LDO. Afirmou que a gestão esqueceu de incluir a previsão orçamentária 
para a assistência social e proteção da criança e do adolescente, o que 
tiraria a legalidade dos gastos nessas áreas. Ressaltou que a correção só 



foi possível graças à reforma do regimento interno que agora permite 
emendas do Executivo. Com a palavra o vereador Jerri Adriane Defendeu 
a aprovação de suas indicações uma voltada ao cercamento da área do 
lixão no povoado de Caldeirão do Negro, com o objetivo de reduzir os 
impactos ambientais e evitar a circulação de animais no local, além da 
pavimentação da rua defronte à Escola Luís Eduardo Magalhães, visando 
melhorar a acessibilidade e garantir mais segurança para estudantes e 
moradores da comunidade. Com a palavra o vereador Edilson Jinior 
Justificou a necessidade urgente de a Prefeitura adquirir a compra da área 
do antigo campo de futebol no povoado de Tanquinho, com o objetivo de 
transformá-la futuramente em uma praça pública, antes que o terreno seja 
loteado por particulares, destacando a importância de preservar o espaço 
para lazer, convivência social e realização de eventos comunitários. 
Terminados os oradores para falar na Explicação Pessoal o Senhor 
Presidente passou ao Grande Expediente. Concedida a palavra o vereador 
Dada a palavra o vereador Edilson Júnior Em uso da palavra, manifestou 
pesar pelos falecimentos de Jamilton, sanfoneiro da comunidade de Pedra 
Bonita, e de Seu Vivi, solidarizando-se com os familiares e amigos. Em 
seguida, denunciou problemas na execução da rede de água da 
comunidade de Lagoa do Curral, afirmando que o material utilizado na obra 
foi conseguido através de esforços dele próprio, do vice-prefeito Altemar e 
do deputado Luciano Araújo. Segundo o parlamentar, após o início dos 
serviços, a gestão municipal estaria tentando "politizar" a obra e excluir os 
responsáveis pela conquista do benefício. Declarou ainda que, caso a 
Prefeitura não conclua os 100 metros restantes da rede, ele realizará o 
serviço com recursos próprios e apoio de amigos. Por fim, cobrou 
providências da administração municipal quanto à manutenção das estradas 
da região de Umbuzeiro Doce. Outorgada a palavra ao vereador Jerri 
Adriane, saudou a todos os presentes e, em seguida, parabenizou as 
escolas municipais pela realização dos eventos em homenagem ao Dia das 
Mães. Dando continuidade ao seu pronunciamento, comentou sobre a ação 
realizada nas unidades escolares com a participação da doutora Erica, 
abordando a importância dos cuidados com a saúde bucal dos estudantes. 
Na sequência, destacou a entrega inédita de kits escolares contendo bolsas 
e materiais para os alunos da rede municipal de ensino, oportunidade em 
que parabenizou a secretária de Educação, Simone Meury, pela iniciativa. 
Continuando sua fala, saiu em defesa do neuropediatra que presta 
atendimento no município, afirmando que se trata de um profissional 
habilitado, capacitado e reconhecido na área, rebatendo boatos e críticas 
divulgadas contra o médico. Prosseguindo, esclareceu e parabenizou o 



funcionamento do Instituto Futuro em Rede, informando que a instituição 
atende gratuitamente quase 500 jovens na Arena Cafundó, de propriedade 
de Jorge Rios. Ressaltou ainda que o projeto do Instituto Falcão é de 
natureza privada e agradeceu ao Deputado Paulo Azi pelo apoio e pela 
destinação de recursos voltados ao fortalecimento do trabalho social 
desenvolvido junto à juventude do município. Por fim, criticou o Governador 
Jerônimo Rodrigues pela demora de aproximadamente seis meses para 
responder ao pedido de socorro encaminhado pela prefeita durante o 
período de estiagem no ano de 2025. Segundo o vereador, a resposta do 
Governo do Estado só chegou quando as chuvas já haviam retornado ao 
município. Permitida a palavra ao vereador Paulo Magno, iniciou sua fala 
solicitando à gestão municipal a retomada dos serviços de patrolamento das 
estradas vicinais, destacando a importância da manutenção para garantir 
melhores condições de tráfego às comunidades da zona rural. Na 
sequência, apresentou projeto concedendo o Título de Cidadão ao 
Deputado Paulo Azi, ressaltando os relevantes serviços prestados ao 
município ao longo dos últimos anos. Durante seu pronunciamento, listou 
diversas obras e investimentos viabilizados pelo parlamentar, entre eles a 
construção das praças dos povoados de Santo Agostinho e Aroeira, a 
reforma do Estádio Carneirão com implantação de grama sintética, a 
destinação de ambulâncias, ônibus escolares, equipamentos para os PSFs 
e, recentemente, uma emenda no valor de R$ 796 mil destinada ao 
município. Dada a palavra ao vereador Gilvânio Figueiredo, este rebateu 
as críticas direcionadas ao Governo do Estado, afirmando que "o trabalho 
do PT dá dignidade" à população, sobretudo por meio das ações voltadas 
ao abastecimento de água nas comunidades rurais. Destacou a conclusão 
de 5,3 quilômetros de rede de água na comunidade de Tanque da Baixa e 
afirmou que, com apoio dos deputados aliados Neusa Cadore, Bobô e 
Afonso Florence, já foram implantados mais de 36 quilômetros de 
tubulações em localidades como Macaco, Lagoa do Ichú e outras 
comunidades da zona rural. Prosseguindo, anunciou a licitação no valor de 
R$ 4,4 milhões para construção da ponte do Rio Sacraiú e informou que um 
engenheiro estaria visitando o município na segunda-feira para finalizar o 
projeto de asfaltamento do povoado de Santo Agostinho. Em outro 
momento, criticou a falta de transporte para mães da zona rural participarem 
de um evento escolar realizado no município e cobrou maior atuação dos 
agentes de endemias no combate à dengue, defendendo ações mais 
intensas de prevenção e conscientização junto à população. Dada a palavra 
o vereador José Ronivon Em uso da palavra, saudou a todos os presentes 
e, em seguida, convidou a população para participar, na próxima segunda-



feira, dia 18 de maio, do buzinaço laranja contra a exploração de crianças e 
adolescentes. Continuando, informou que no mês de junho acontecerá a 
inauguração e abertura da Cozinha Solidária, na Arena Antônia Canuta, com 
previsão para o dia 3 de junho. Na oportunidade, parabenizou a gestão 
Governo de Todos, juntamente com o secretário de Assistência Social, 
Rodrigo Lima, e toda a equipe do SUAS, destacando a parceria com o 
Governo do Estado na realização desse importante projeto voltado às 
pessoas carentes do município. Prosseguindo, parabenizou o deputado 
Paulo Azi pela destinação de emenda parlamentar para o município, sendo 
R$ 700 mil destinados à área da saúde e mais R$ 795 mil de livre aplicação 
para o município. Comentou ainda sobre o encontro realizado na Academia 
do Idoso para discutir a fibromialgia, parabenizando a iniciativa. Por fim, 
homenageou todas as mães, em especial sua mãe e sua esposa Renata. 
Finalizando, prestou condolências aos familiares e amigos pelo falecimento 
do amigo Jamilton e de Seu Vivi. Permitida a palavra o vereador José 
Joelson iniciou sua fala manifestando indignação com as ofensas dirigidas 
ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva durante a sessão anterior, 
ressaltando que o chefe do Executivo nacional foi inocentado pela Justiça. 
Em seguida, citou investigações envolvendo Flávio Bolsonaro relacionadas 
ao caso do Banco Master, defendendo que os debates políticos ocorram 
com responsabilidade e respeito. Na sequência, cobrou da prefeita 
municipal providências para recuperação das estradas das comunidades de 
Aroeira, São José e Caldeirão do Negro, destacando as dificuldades 
enfrentadas pelos moradores e motoristas que trafegam pelas localidades. 
Também solicitou urgência na realização da poda de árvores no povoado 
de Aroeira, afirmando que os galhos estariam comprometendo a segurança 
e dificultando a passagem de veículos e pedestres. Dada a palavra o 
vereador Paulo Moaci utilizou a tribuna para questionar a transparência 
envolvendo o Instituto Falcão Rios, apresentando um áudio que tratava de 
supostos custos de aluguel no valor de R$ 48 mil e levantando 
questionamentos sobre a utilização do transporte escolar do município por 
uma entidade privada. Segundo o parlamentar, é necessário que haja 
maiores esclarecimentos à população sobre a destinação dos recursos e a 
relação entre o instituto e a administração municipal. Na sequência, saiu em 
defesa dos produtores de leite do município diante de postagens feitas por 
"Dr. Leão", afirmando que a categoria merece respeito pelo importante papel 
econômico desempenhado na região. Também cobrou explicações da 
gestão municipal acerca da demora na regularização documental das 20 
casas populares do município, destacando a ansiedade das famílias 
beneficiadas que aguardam a conclusão do processo. Terminados os 



oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias para 
discussão e aprovação: Indicação n° 194/2026: Pavimentação da Rua 
Prisilina de Oliveira (em frente à Escola Luís Eduardo Magalhães), de 
autoria de Jerri Adriane. Indicação n° 163/2026: Cercamento com arame e 
tela da área de descarte de lixo no povoado Caldeirão do Negro, de autoria 
de Jerri Adriane. Indicação n° 197/2026: Aquisição de terreno para 
construção de uma praça no centro do povoado de Tanquinho, de autoria 
de Edilson Júnior. Indicação n° 195/2026: Pavimentação de diversas ruas 
no povoado de Novo Ouricuri, de autoria de Edilson Júnior. Todas 
aprovadas pelos vereadores presentes. Terminada a votação das matérias 
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão convidando os 
vereadores para a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu 
Gilvanio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara Municipal 
de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 
vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


